
  Atmospheric Pressure:   الضغط الجوي
 : 

 .القوة التي يمارسها الهواء على سطح الأرض هي    

 " واحد٢سم" قاعدته ةالهواء مساح  يبذلها عمود منالقوة التي: بمعنى آخر   

  ويكون ضغط الهواء على سطح. الجوي ويمتد من مستوى سطح البحر حتى نهاية الغلاف   
   ثقل الهواء يتناقص بالارتفاعأن في ذلك السبب ،الأرض كبيرا عند مستوى سطح البحر   
  .العليا عنها في الطبقات السفلى  نتيجة تخلخله وقلة كثافته في الطبقات  
  . بار١لتقريب   أو با atm١=  يعادل سمك الغلاف الجوي بارتفاع الضغط الجوي هو وزن عمود من الهواء ، مساحة مقطعه وحدة المساحات -
  . بار ١٫٠١٣٢  أو atm١تفاع عن سطح البحر ويبلغ عند سطح البحر  والضغط الجوي يتناقص بالار-
  . المناطق ذات الضغط الجوي المنخفض لها كتلة غلاف جوي أقل ، بينما المناطق ذات الضغط الجوي المرتفع لها كتلة غلاف جوي أكثر من غيرها-
  . الأرض كلما قل الضغط الجوي والعكس صحيح كلما ذاد الارتفاع عن سطح-
ك الغلاف الجوي حوالي  يبلغ وزن متر مربع من عمود الهواء - طن تقريبا١٠َعند سطح البحر وارتفاعه سم .  
  

: 

 .ارتفعت درجة الحرارة تمدد الهواء خف وزنه وانخفض ضغطه بحيث كلما:درجة الحرارة  ١- 

أي عندما تزداد كمية بخار الماء في الهواء يؤدي  مقدار بخار الماء في الهواء يتناسب عكسيا مع الضغط الجوي: الموجود في الهواء مقدار بخار الماء ٢- 
 .قيمة الضغط الجوي والعكس صحيح مكانه فتنخفض  إزاحة جزء من الهواء ليحلإلى

 عدا يتخلخل وينخفض ضغطه والعكس صحيح كان الهواء صاإذا بحيث: حركة الهواء الراسية ٣- 

 بحيث كلما زاد الارتفاع نقص وزن الهواء وقل ضغطة:البحر الارتفاع عن مستوى سطح٤- 

  .صحيح  المسطحات المائية ليلا وشتاءا والعكسىوصيفا وعلينخفض الضغط على اليابس نهارا : توزيع اليابس والماء ٥- 
  

    
  
  
   



 

  . يياس الضغط الجوي نستخدم البارومتر الزئبقي الذي اخترعه تور شيللق
"  Isobars " : 

 . الضغط الجوي خلال فترة زمنية محددة هو خط على الخريطة يصل بين الأماكن التي لها قيمة التغير نفسها في

ظمة الضغط من:أهميته   الخ..فضات ومرتفعات جوية و أخاديد الضغط المنخفضمنخ يمكن تحديد توزيعات أن

 :المتساوي العلاقة ما بين سرعة الرياح والمسافات بين خطوط الضغط

 كلما كانت المسافة بين خطوط الضغط المتساوي كبيرة كان تدرج

  الضغط صغيرا بحيث تكون سرعة الرياح أقل  
 - : الذي أمامناالشكلب 

 
 

  
  
 

  خطوط الضغط المتساوي صغيرة فيكون تدرج الضغط كبيرا بحيث تكون سرعة الرياح أكبر إذا كانت المسافة بين
 -: التالي الشكل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .تتناسب تناسبا عكسيا مع المسافة العمودية بين خطوط الضغط المتساوي أي أن سرعة الرياح
 

الضغط الجوي عند سطح الأرض ارتفاعاَ إلي طبقة الميزوسفير ، علي الغم من تغير الضغط الجوي بتغير حالة الطقس ، وقامت وكالة الفضاء يختلف 
  .بوضع متوسط حسابي لجميع الحالات والمناطق علي مرور السنين) ناسا ( الأمريكية 

  سنة ١٤٠٠ثم ذكر موضوع الضغط الجوي في القرآن الكريم قبل 
  : قوله تعاليب



 "
"   

   ).١٢٥: سورة الأنعام  ( 

: 

الأكسجين  في الجو مما يكون له تأثير على الكائنات الحية التي تتنفس الهواء، وتحتاج الأكسجين تالي يقليقل الضغط الجوي بالارتفاع عن سطح الأرض وبال
 :وتأثير الارتفاع على الإنسان يجري كالآتي. في تنفسها

  .الركاب، ولا یكون لھ تأثیر ملحوظ طائرات ھذا یعادل الضغط داخل:   متر٢٤٠٠ارتفاع  •

 .یبدأ بعض الناس الحساسون بالشعور بالدوخان:   متر٢٥٠٠ارتفاع  •

 .لث الناس الغیر معتادین على ذلك بالشعور بالدوخان والتعبیشعر نحو ث:   متر٣٥٠٠ارتفاع  •

 .من غیر المعتادین بالدوخان والتعب%  ٩٥یشعر :   متر٤٠٠٠ارتفاع  •

عل ى ھ ذا الارتف اع     الأك سجین  وتبل غ كمی ة  . یستطیع بعض الناس العیش على ھذا الارتفاع:   متر٥٥٠٠ارتفاع  •

 .نحو نصف كمیتھ عند سطح البحر

متسلقي الجبال لا یستطیعون البقاء على ذلك العلو أكثر من ی وم  :  ھنا تبدأ المنطقة القاتلة   :   متر ٧٥٠٠ارتفاع   •

 .أنابیب الأكسجین بدون

 .جبل إفرست أعلى نقطة على سطح الأرض، وھى قمة:   متر٨٨٤٨ارتفاع  •

  
  

   

   


